

Зарядись энергией созидания

В апреле этого года в Екатеринбурге под эгидой Исполнительного совета Европейской Федерации ассоциаций, центров и клубов ЮНЕСКО прошла Международная конференция, в которой приняла участие тюменская делегация. Ее возглавила Елена Сулейманова, заместитель председателя Комиссии по образованию, науке, культуре и туризму Общественной палаты Тюменской области. Выступление Елены Гертрудовны о значении юневсковского движения и его развитии в Тюмени, а также о сохранении объектов деревянной архитектуры и уникальной объемной резьбе, которая классифицируется в мире как «Сибирское барокко», вызвало немалый интерес не только к родному краю, но и к нашему региону в целом.



Помимо конференции, где обсуждалась тема продвижения межкультурного диалога и сохранения культурного наследия клубами ЮНЕСКО, были проведены круглый стол, посвященный 70-летию этой международной организации, и юношеский фестиваль музыкального творчества. В столицу УФО прибыли представители из семи стран Европы и десяти городов России. Среди приглашенных: Президент Всемирной Федерации клубов ЮНЕСКО Дирендра Батнагар (Индия), члены Исполнительного совета Европейской Федерации, сотрудники Министерства культуры Свердловской области и Института ЮНЕСКО по информационным технологиям в образовании. В состав тюменской делегации вошли члены клуба «Содружество Сибири».

Касаясь истории, можно отметить, что в России первый клуб ЮНЕСКО «Рубежи» был создан в Екатеринбурге 30 лет назад, а в Тюмени «Содружество Сибири» появился три года назад, но за это время успел зарекомендовать себя на международной арене лишь с положительной стороны. Так, заключенный в 2013 году Меморандум о международном сотрудничестве между тюменским Фондом развития «Содружество» и Урало-Сибирской Федерацией ассоциаций, центров и клубов ЮНЕСКО позволил участникам клуба «Содружества Сибири», а также студентам и преподавателям Тюменского государственного института культуры принимать участие в реализации международных программ и проектов, осуществлять научно-исследовательскую деятельность. Значимым итогом стало открытие в мае 2017 года Представительства Международной Кафедры ЮНЕСКО «Подготовка и переподготовка специалистов в условиях рыночной экономики».

Вернувшись из Екатеринбурга, Елена Сулейманова поделилась впечатлениями:

- Мировое юнесковское движение объединяет людей разного возраста, образования, социального происхождения, разделяющих идеи и ценности, провозглашенные и воплощающиеся в деятельности этой международной организации. Основой для создания клубов ЮНЕСКО является желание участвовать в миротворческой, образовательной, научной, культурной, природоохранной и международной деятельности. 70-летняя история этого движения доказала, что именно неравнодушные, творческие люди являются душой и сердцем клубов, а некоторые из них стали сами носителями нематериального интеллектуального наследия. Хочется особо отметить, что многие члены Европейской Федерации общались с нами на русском языке, что является неоспоримым доказательством уважения к нашей культуре и стране! Открыла работу конференции Юлия Александровна Аверина, президент Урало-Сибирской Федерации, полномочный представитель России во Всемирной Федерации ассоциаций, центров и клубов ЮНЕСКО. *Что запомнилось из выступлений докладчиков? В первую очередь, конечно, то, что и мы могли бы применить в своей стране.*



Вице-президент Европейской Федерации Александр Протик рассказал, что французская Федерация клубов тесно сотрудничает со Штаб-квартирой ЮНЕСКО в Париже и финансируется Министерством образования Франции. В стране функционирует 210 клубов: одни занимаются сохранением мирового культурного наследия Франции, другие путешествуют по странам и знакомятся с их культурным наследием, третьи популяризируют объекты, которые еще не внесены в список Всемирного наследия. Многие клубы по программе «Память мира» занимаются развитием туризма, во Франции очень популярен эко-туризм. Он отметил, что клубы ЮНЕСКО у них также считаются частью мирового культурного наследия, и рассказал об уникальном клубе имени Николае Тесло, который был великим изобретателем и жизнелюбом, посвятившим свою жизнь миростроительству.

Болгарские клубы используют научные экспедиции как форму изучения и сохранения наследия. Об этом говорил Эдуард Гешев, член Исполнительного совета Европейской Федерации. Они уже организовали более 300 молодежных научных экспедиций. Клубы проводят конференции, форумы, семинары, а также занимаются изучением старинных книг, рукописей, сотрудничают с болгарской академией наук. Монастыри и церкви

Болгарии - это культурные, образовательные и читательские центры страны. Студенческие экспедиции составляют список икон, церковной утвари, артефактов. Клубы сохраняют биоразнообразие и болгарские сокровища, благодаря их научной деятельности некоторые объекты включены в список Всемирного наследия ЮНЕСКО.

Президент Европейской Федерации Даниэла Попеску познакомила участников с основными программами Европейских клубов, где особое внимание уделяется молодежи и женщинам, так как в малоразвитых странах статус женщины не равен статусу мужчин.

Елена Тарасова, представитель Института ЮНЕСКО по информационным технологиям в образовании, отметила, что сегодня именно информационные технологии ускоряют процессы глобализации, помогают приблизиться к культурам других стран, оказывают большое влияние на сохранение мирового наследия для последующих поколений. Этот институт расположен в Москве, что дает нам большое преимущество для сотрудничества. В 2015 году была принята Инчхонская декларация «Образование 2030 – обеспечение всеобщего инклюзивного и справедливого качественного образования и обучения на протяжении всей жизни». Она подчеркнула: образование является важным фактором искоренения бедности, всеобщего процветания, широкомасштабного экономического роста и построения мирного и толерантного общества.

Генеральный секретарь Греческой Федерации Инис Маронитис отметил, что с детства греки разделяют близкие чувства с русскими людьми: «Мы воспринимаем Россию как мать, мы чувствуем себя в безопасности рядом с вами. У нас небольшая страна, но очень большая история, мы страна для философии, - признался он. – И, несмотря на кризис и контроль банкиров, мы хотим поместить культуру в центр нашего развития. Очень важно вложить в сердца людей культуру и пропаганду сохранения наследия». Акрополь, как известно, изображенный на логотипе ЮНЕСКО и символизирует памятники не только Греции, но и всего мира. Интересно было узнать, что жители острова Крит, например, более 100 лет используют нетрадиционную диету, которая является нематериальным наследием и внесена в список Всемирного наследия ЮНЕСКО, как средство культивации...

После Чернобыльской аварии в Белоруссии на пустующих территориях находятся многие уникальные объекты XIII - XVI веков, а в список Всемирного наследия ЮНЕСКО включены всего четыре объекта, поэтому белорусские клубы проводят большую работу по выявлению значимых памятников. Они занимаются сохранением национальной идентичности, изучают культуру, историю страны, развивают волонтерское движение, где «равные обучают равных».

Дирендра Батнагар, президент Всемирной Федерации, сообщил, что в июле 2017 года в японском городе Синдае, где был создан первый в мире клуб ЮНЕСКО, состоятся праздничные мероприятия, в которых примут участие делегаты всех стран-членов Федерации ассоциаций, центров и клубов ЮНЕСКО.

После официальных выступлений, российские клубы представили гостям свои программы и проекты. В итоге была принята резолюция, в которой рекомендовано налаживать партнерские связи между государственными структурами, частным сектором и гражданским обществом. Зачем? Чтобы сохранить культурное наследие будущим поколениям, чтобы укреплять творческий потенциал граждан и воспитывать молодежь в духе глобальной гражданственности, терпимости и уважения к представителям различных культур. Это равно важно для всего человечества. Так что, энергией созидания мы хорошо зарядились!